Открытый урок по русскому языку на тему "Путешествие в страну однокоренных слов 2 класс"
	
	
	

	
	
	Цель урока: 
-дать понятие «корень», «однокоренные» (родственные) слова;
-развивать умение распознавать однокоренные слова, учитывая два их признака;
-научить находить и выделять корень;
- упражняться в подборе и образовании однокоренных слов;
-активизировать познавательную деятельность учащихся. 
Тип урока: 
Урок изучения и первичного закрепления новых знаний 
Используемое оборудование: 
Тетрадь, проектор, экран, ПК, индивидуальные конверты, индивидуальные карточки. 
Ход урока
1 Организационный момент. (Слайд 1)
Прозвенел уже звонок,
Вот и начался урок.
-Ребята, у нас гости. Посмотрите на них, улыбнитесь им. А гости пусть улыбнутся вам.
-Садитесь.
2. Постановка темы урока.
-Ребята, а вы хотели бы отправиться в путешествие?
-Прежде чем отправиться в путешествие, нам нужно выполнить задание.
-Прочитайте предложения. (Слайд 2) (Читает один ученик.)
-Ребята, найдите слова, похожие друг на друга.
-А почему именно эти слова вы назвали? Чем они похожи?
-А может вы знаете как называются эти слова?
-Верно. Такие слова называются родственными. (Вывешивается карточка на доске).
-А назовите ту часть у слов грибная и грибы, которая одинаковая?
-А вы знаете как она называется?
-Верно. Это часть называется корень. (Вывешивается карточка на доске).
-А что такое корень?
-Корень – это главная часть слова. В корне заключен смысл слова. 
-А что нужно сделать, чтобы правильно выделить корень?
-Чтобы правильно выделить корень, нужно подобрать родственные слова. Корень выделяется дугой над словом, как здесь.
-А может вы знаете как еще называют такие слова?
-Такие слова еще называются однокоренными. (Вывешивается карточка на доске).
-Скажите, какие же слова мы будем называть однокоренными?
(У которых общий корень и они близкие по смыслу)(Слайд 3)
-Запишите эти два слова через запятую, выделите корень карандашом. (Проверка на доске)
-Проверьте, правильно ли вы записали.
3 Изучение нового материала.
-Ребята, вы верно выполнили задание, поэтому мы с вами отравляемся в путешествие. Мы отправимся с вами очень далеко. И поэтому нам нужно на чем-то полететь. Но самолет наш не взлетит, если мы не выполним одно задание. (Слайд 4)
-Посмотрите на доску. Перед вами корень лет и от этого корня образовались новые слова. Прочитайте эти слова. (Читает ученик).
-Нужно узнать, все ли слова будут однокоренными?
Работа с учениками.
-Верно. Итак, самолет наш поднимается в небо, и мы отправляемся в удивительный сад. (Слайд 5) (Читает ученик)
(Слайд 6)–Посмотрите, ребята, какие слова выросли из корня сад?
-Все ли слова будут однокоренными? Работа с учениками.
-Что общего у всех этих слов?
-Верно, слова, у которых одинаковый корень и они близкие по смыслу, значит будут однокоренными.
- Запишите однокоренные слова через запятую, выделите корень карандашом.
4 Физкультминутка
-А теперь немного отдохнем и опять отправимся в путь.
-Я вас попрошу встать. Сначала проведем гимнастику для глаз.
Руки кверху поднимаем,
А потом их опускаем.
А потом их развернем
И к себе скорей прижмем.
А потом быстрей. Быстрей
Хлопай, хлопай веселей. И еще раз.
5. Первичное закрепление изученного материала.
- А сейчас мы отправимся в удивительный лес. Посмотрите, какие слова образовались от корня лес. (Слайд 7)
-Ребята, давайте проверим, все ли слова будут однокоренными?
-А почему вы не назвали слово лестница?
-Вывод: слова, у которых одинаковый корень, но разное значение, не являются родственными.
-Верно. Запишите в тетрадь только однокоренные слова, выделите корень.
-Ребята, вы знаете, что в лесах и садах растут цветы. А какие цветы вы знаете?
-Отгадайте загадку. Прочитай Уля…(Слайд 8) Ответы детей.
-У вас на парте лежит конверт. В нем вы найдете ответ на вопрос. Откройте конверт.
-А без чего не могут расти цветы, деревья, кусты?
-Я вас попрошу написать в желтом кружке слово вода и выделить корень.
-Какой корень вы выделили?
-А теперь на белых лепестках ромашки запишите однокоренные слова к слову вода.
Самостоятельная работа учащихся.
-А пока вы писали, к нам присоединился Незнайка. Он тоже хочет узнать много нового. И он тоже выполнил это задание. Незнайка хочет, чтобы вы помогли ему и проверили, верно ли он выполнил задание.
Ромашка 
-Незнайка для вас приготовил задание. На партах у вас лежат карточки. Нужно соединить однокоренные слова линиями. Выполните задание.
-А теперь проверьте. (Слайд 9)
-Кто выполнил верно задание, поднимите руки, кто допустил ошибки?
-Почему?
-Вывод: слова, у которых одинаковый корень, но разное значение, не являются родственными.
6 Рефлексия
-Наше путешествие подходит к концу. Мы отправляемся в класс.
-Вам понравилось путешествовать?
-Что нового вы узнали?
-Какие признаки однокоренных слов вы узнали?
-Очень хорошо работали на уроке…
(Слайд 10)
-Ребята, мне очень приятно было с вами работать. Надеюсь, у вас останется хорошее впечатление от урока.
Спасибо за урок.
Домашнее задание: образовать однокоренные слова к слову дом.
-Школа- это наш второй дом. Образуйте однокоренные слова.



	



